

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
En todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
y rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administración

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
rv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 aña.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Sus. mano (25 ejemplares.) 4 rs.

AÑO XXX. NUM. 7764.

MADRID JUEVES 27 DE MARZO DE 1879.

OFICINAS, MAYOR, 120

TEATRO DE APOLO.
SABADO 29.
LAS AMAZONAS DEL TORMES,
la zarzuela nueva
LA SALSA DE ANGETA.
CONTINUA ABIERTA LA SUSCRICION.

VAPORES A LAS BALEARES Y CANARIAS.
L. Ramirez, Alcalá, 12.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores corrientes ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y los puertos del Pacifico, 1043 rs. en 3.ª desde Madrid á Montevideo y Buenos-Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRANSPORTES Y ENCARGOS PARA EL extranjero. Tetuan, 14.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE MARZO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Fomento.—Real orden declarando de utilidad para la instruccion popular el tratado de *Mecanica popular* publicado por don Tomás Ariño.

—Otra disponiendo que se provea por oposicion la cátedra de quimica general propia de la facultad de ciencias, seccion de las físicas, en la universidad de Zaragoza.

—Otra disponiendo que desde el curso de 1879 á 1880 se distribuya la enseñanza en la escuela de ingenieros de montes en cuatro años.

—Otra autorizando al ayuntamiento de Cuevas de Vera, para estudiar el proyecto de ensanche de aquella ciudad.

—Otra otorgando la concesion para su aprovechamiento de las marismas llamadas de Colombres, á D. Florencio Noriega y D. Manuel Gestaza.

Ultramar.—Real orden disponiendo que se encargue interinamente del despacho de la subsecretaria de este ministerio, el director general de Gracia y Justicia, administración y fomento del mismo.

Estado.—Relacion de condecoraciones concedidas por real orden de 24 de febrero.

Esta madrugada recibimos los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Roma, 26.
CAMARA DE LOS DIPUTADOS.—En la discusion sobre presupuestos de ingresos, el ministro de Hacienda ha declarado que

el presupuesto presentado excede de 41 millones, quedando disponibles 14.600.000 francos.

Ha añadido que los medios ordinarios no bastarán para completar la construcción de los nuevos ferro-carriles, y que convendrá apelar á nuevos recursos.

Ha terminado diciendo que se nota un aumento, cada vez más creciente, en el producto de ciertos impuestos.

Paris, 26 (t.).
Se hacen diversas conjeturas sobre el resultado de la votacion del Senado, sobre la cuestion relativa á la vuelta á Paris de las Cámaras.

El gobierno y las Cámaras continúan recibiendo numerosas exposiciones de los prelados contra los proyectos del Sr. Ferry, relativos á la enseñanza pública.

La reina de Inglaterra es esperada en Paris esta tarde á las seis.

Paris, 26 (8-15 n.).
A las seis de esta tarde ha llegado á esta capital S. M. la reina de Inglaterra, guardando el más riguroso incógnito.

La multitud que rodeaba la estacion ha permanecido en actitud de respetuosa simpatía.

Mañana continuará su viaje á Italia.—*Fabra.*

Paris, 26
En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 frances, á 78-80.
El 5 por 100 id., á 113-85.
Exterior español, á 14 1/16 (bolsin 14 1/16)
Interior id., á 13 (bolsin 13 3/16).
Amortizable, á 33 9/16 (bolsin 33 3/8).
Obligaciones de Cuba, á 438 (bolsin, á 437-50).
Consolidados ingleses, á 96 13/16.

En la provincia de Madrid se presentan como candidatos adictos, para las próximas elecciones de diputados, los Sres. D. Ignacio Escobar, por Navalcarnero; D. Agustín Marín, por Jetafe; D. Felipe Juez Sarmiento, por Chinchón; D. Enrique Guilhou, por Alcalá; y D. Martín Estévan Muñoz, por Torrelaguna.

Algunos radicales manifiestan anoche su opinion favorable al retraimiento y suponian que la mayoría del partido adoptaría en la reunion de hoy el insinuado acuerdo.

Segun noticias que coinciden con las que en algunos cologias leemos, el señor Posada Herrera se ve obligado, por el estado de su salud, á permanecer en su retiro, siendo probable que no vuelva á tomar parte en las luchas de la política.

Un periódico dice que parece que la candidatura de D. Antonio Cánovas del Castillo ha fracasado en Málaga, donde se han coaligado para que esto suceda todas las personas de importancia de la capital, siendo los autores de esta coalición el banquero Sr. Larics (D. Carlos), D. Eduardo Palanca y D. Bernabé Dávila.

No es cierto.

Los condes de Superunda estuvieron ayer tarde en casa del Sr. Ulloa, á dar el pésame á la viuda, de parte de S. A. la princesa de Asturias, por la terrible desgracia que le afflige.

Anoche se daba ya como próxima á un acuerdo una combinacion de altos cargos, indicándose para subsecretario definitivo de Ultramar al Sr. Cisneros, y director de Gracia y Justicia del mismo departamento á D. Antonio Arnao, oficial de la secretaria de Gracia y Justicia y académico de la Española y de Bellas Artes.

Parece ser que se halla en estudio un asunto de relativa importancia acerca del cual ha emitido informe el cuerpo de sanidad, y va á emitirlo el administrativo del ejército. Nos referimos á la organizacion de los hospitales militares.

Los ex-diputados radicales valencianos Sres. Soriano Plasent y Asensi llegaron ayer á Madrid. Se espera esta mañana á los Sres. García Montort y Rios Portilla.

Con la entrada en estacion favorable vuelven á animarse en todas partes las obras públicas. De Pravia nos escriben que por los esfuerzos del diputado del distrito empezará pronto la construcción de un puente definitivo por haberse resentido el provisional que allí habia y que se están practicando las diligencias necesarias para la continuacion de las obras del puerto de Cudillero.

Han llegado á Madrid para asistir á la reunion del partido radical muchos ex-senadores y ex-diputados y varios representantes de la prensa periódica afecta á dicha comunión política.

La comision de los ex-diputados demócratas nombrada en la reunion de

ayer tarde para gestionar cerca del señor Mártes la manera de ampliar la fórmula de convocatoria para la reunion de hoy, cumplió anoche su cometido, no pudiendo venir á un acuerdo á pesar de los buenos deseos del Sr. Mártes y de la comision por no encontrar términos hábiles para otra convocatoria estando tan próxima la reunion que hoy ha de celebrarse en casa del señor Figuerola. En su virtud acordaron los partidarios de la union democrática no asistir á la reunion del partido progresista-democrático como representantes de aquella tendencia, dejando sin embargo en libertad á los que quisieran asistir sin aquel carácter.

Algunos amigos del Sr. Castelar suponen que este ilustre hombre político obtendrá por acumulacion para diputado á Cortes más de 40000 votos.

Probablemente pasará la semana Santa en Aranjuez la familia real.

Parece que el gobierno se ocupa estos dias en estudiar la forma en virtud de la cual se pueda asegurar el pago por los ayuntamientos á las empresas de gas.

El Sr. Alba Salcedo se presenta candidato por Sanfina donde parece no se presenta ningun candidato adicto y además por un distrito de Cádiz.

El próximo domingo lo más tarde regresará á Madrid el Sr. Romero Robledo.

Anoche seguía más aliviado de su indisposicion el Sr. Cánovas del Castillo.

Parece que los absolutistas que pensaban presentar candidatos de sus ideas en varios distritos del bajo Aragon han abandonado este propósito.

El jefe de seccion del ministerio de Gobernacion Sr. Hernandez Iglesias se presenta candidato por el distrito de Seguros (Salamanca.)

Una comision del colegio de agentes de Bolsa ha solicitado una audiencia del señor ministro de Hacienda con objeto de esponerle las razones en que se fundan para reclamar que no intervengan los corredores de comercio en la suscripcion de los bonos del Tesoro.

Ya dijimos anoche la opinion de la administracion sobre el asunto.

La señora viuda de Ulloa ha recibido anoche el siguiente telegrama de su majestad la reina madre:

«Reina Isabel II á la señora de Ulloa.—Acabo de saber la gravedad de tu marido. Deseo saber cómo sigue y su restablecimiento. Vuestra afectisima, Isabel.»

La señora viuda de Ulloa ha contestado en el acto en los siguientes términos:

«Tengo el profundo sentimiento de anunciar á V. M. el fallecimiento de mi esposo.

Agradezco con toda mi alma el interés que V. M. manifiesta, y que es un leitívito á mi hondo dolor.—Rosario de Ulloa.»

Ha contraido matrimonio en la provincia de Jaen, el ex-diputado á Cortes y director que ha sido del Registro de la Propiedad y del Notariado, D. José Gallego Diaz, con la señorita doña Purificación Diaz Hidalgo, hija política del ex-senador D. Lorenzo Rubio Caparros, habiendo asistido al acto gran número de sus amigos de Ubeda y de otras poblaciones de Andalucía.

El ex-ministro de Estado, Sr. D. Manuel Silvela, ha abierto nuevamente su acreditado bufete, habiéndose encargado ya de la defensa de algunos pleitos de la mayor importancia.

S. M. la reina Isabel tan luego como tuvo conocimiento de la enfermedad de la infanta doña Cristina, telegrafió á Sevilla interesándose por la salud de la infanta enferma y pidiendo se le comunicaran noticias telegráficas acerca de su estado, con alguna frecuencia.

El consejo de gobierno del Banco de España, al saber que varios de sus delegados en provincias se proponian tomar parte activa en la próxima lucha electoral, sosteniendo sus respectivas candidaturas para diputados á Cortes, ha dirigido una circular en que previene á todos los funcionarios dependientes del establecimiento que opten entre el cargo que desempeñan y sus aspiraciones políticas.

BOLSIN.—En el de anoche quedó consolidado á 14-27 1/2 dinero.

Marotte miró fijamente al pasante, y con voz vibrante de emocion:

—Señor Castillan,—le dijo,—podeis matarme y estareis en vuestro derecho. He cometido una cobardía, ¿qué queréis? Se nos enseña acaso á distinguir el bien del mal? Mi arrepentimiento ha llegado demasiado tarde para salvaros, pero á tiempo aun de que pueda seros útil y ayudaros á recobrar la ventaja. ¿Me queréis por auxiliar? Aceptad, y os respondo de que no tendreis que arrepentiros.

Castillan examinó con desconfianza á la extraña joven.

—¿Hun!—dijo,—¿lo que es palabras no te faltan!

—¿Desconfiais?—dijo Marotte.—Hacéis mal.

Y recobrando de repente el alegre tono que la era habitual:

—Mi bravo caballero,—continuó,—una palabra va á borrar vuestros escrúpulos. Yo no sé lo que se os quiere, Ben-Joel está lejos, y si hubiera querido jamás hubierais tropezado conmigo. Dadme, pues, la mano y cenemos. Luego os diré lo que puedo hacer por vos.

Una mirada encantadora acompañó estas palabras:

Pero Castillan no pensaba ya en el amor. Tenía prisa en llegar á Saint-Sernin y tomar la revancha de su derrota.

—Creo que eres bruja,—murmuró, mientras que una sonrisa se dibujaba en sus labios;—arreglas las cosas de una manera que no hay más remedio que decirte á todo que sí. Pero ten cuidado, pues esta vez no me dejaré engañar por tus mañas de diablillo.

Solamente entonces tomó Sulpicio la mano que Marotte le tendia, y la estrechó dulcemente.

La paz estaba hecha, aunque con reservas mentales.

A la mitad de la cena, frugal comida de viajeros, Castillan que no habia cesado de reflexionar en lo extraño de su aventura, preguntó de repente á Marotte:

—¿En qué consiste que hayas modificado así tus intenciones para conmigo? Nos acordamos demasiado sabes cómo, y ahora te encuentro dispuesta á servirme de buen genio.

—¿Lo sé yo acaso?—dijo sonriendo Marotte.—¿Se pueden explicar esas cosas? La primera vez que os vi, me érais, á fé mia, bien indiferente; después he consentido en engañaros; luego aun, he reflexionado, he pensado en vos, en vuestra leal franqueza, en vuestras palabras, en vuestras miradas; en fin, me he sentido completamente cambiada; habia en mí algo que no era yo. No

me reconocia en la Marotte de otras veces. He querido volver á veros, serviros, hacerlos olvidar lo que habia sido, mostrándoos lo que puedo ser. Ya veis que nada de esto se puede razonar. Pero poco importa, con tal de que así sea. Entre los dos, os lo juro, vamos á dar que hacer á maese Ben-Joel. Tomadme por vuestro perro, por vuestra esclava. Tengo valor y tengo astucia; quiero ir con vos á Saint-Sernin.

Toda esta elocuencia femenina, duplicada por el encanto de la mirada y por la dulzura de la voz, comovia extraordinariamente á maese Castillan.

—Tienes mucho bueno,—confesó,—aunque la historia de Romorantin me parece bien difícil de olvidar. Ven, pues, conmigo; dos espíritus valen más que uno en los casos difíciles, y te creo capaz de dar que hacer al mismísimo demonio.

Y así fué como Marotte, disfrazada de machacho, recobró su sitio junto á Castillan, sobre el mismo caballo que la habia llevado desde Orleans á Romorantin, y en el que ambos llegaron á Saint-Sernin pocas horas después que Ben-Joel.

—Ahora se trata,—dijo Castillan á su aliada cuando llegaron al centro del pueblo,—se trata de saber dónde está el presbiterio, el cura y el tunante que me ha robado mi carta y mi nombre.

—La razon dice que el presbiterio debe estar al lado de la iglesia, y hémos aquí bien cerca del campanario. Por lo demás, yo conozco Saint-Sernin; dejadme guiaros.

—¿Pero tú lo conoces todo?

—No tanto; pero conozco á Saint-Sernin y eso es lo que ahora nos hace falta.

—¿Vamos!

—No seas tan vivo de genio! ¿Teneis la pretension de entrar así en casa del cura?

—¿Seguramente!

—¿Qué imprudencia! Vais á sufrir una confrontacion. Ben-Joel protestará, vos reclamareis, y el cura os pondrá tal vez á la puerta, porque Ben-Joel tiene la ventaja de haber llegado antes que vos.

—¿Qué hacer?

—No mostráros, y antes de atacar al enemigo, observar sus maniobras.

—Observar,—gruñó Sulpicio;—eso es fácil de decir. ¿Pero observar que...? Esta plaza está más negra que boca de lobo.

—Pero, ¿y aquella ventana que brilla en el ostro de la plaza?

—¿Qué?

—Es la del presbiterio. Vuestro hombre está allí, señor Castillan.

—Es probable.

—Pues se trata de saber lo que hace.

—Ya vos cómo al fin convieneis conmigo en que es preciso entrar en casa del cura.

silencioso y marchando á paso de gato, se presentó inopinadamente á su vista.

Si Cyrano lo hubiese hecho á propósito no hubiese escogido un momento más oportuno para ponerse en manos de sus enemigos.

Un hurra formidable saludó su aparicion y los arqueros como los paisanos no creyeron tener brazos bastantes para detenerle.

Se precipitaron sobre él y cogiéndole, quien por los cabellos, quien por las piernas, lo arrastraron en direccion á la cárcel.

Algunas manos listas, más cuidadosas de sus cuartos que de su persona, le registraron de los pies á la cabeza y se apoderaron del resto de sus pistolas.

—Pues señor,—pensó Cyrano,—creo decididamente que me va á costar trabajo el llegar á Saint-Sernin. ¡Pobre Ludovico!

—Señores arqueros,—dijo enseguida,—me pongo bajo vuestra salvaguardia. Cuidad de preservarme de las brutalidades de esa canalla; respondeis de mí.

—Marchad,—dijo un soldado;—vamos á conducirlos á la casa de la ciudad.

Un gran rumor que provenia de la parte alta de la poblacion se hizo oír en el momento en que Cyrano, escoltado por sus guardas, aparecia en la plaza del Capitolio.

Casi enseguida llegó un hombre corriendo y dirigiéndose á los soldados:

—¡Sujetad bien vuestro hombre,—dijo,—ahí vienen los arqueros del prebostazgo, pretendiendo que á ellos solos corresponde el poner la mano sobre el prisionero.

—Bueno vá,—dijo Cyrano;—ahora vá á disputarse el honor de mi captura.

—¿Y teneis cuidado de no caer entre las garras de las gentes del prebostazgo por que seriais condenado en veinte y cuatro horas, y el mismo rey no os podria salvar.

No obstante estas palabras que indicaban como intencion de resistir, los arqueros de la villa no juzgaron prudente resistir mucho tiempo á las gentes del prebostazgo que llegaban en buen orden á la plaza.

El jefe de los primeros gritó:

—¡A mí!

Y arqueros de la villa y arqueros del prebostazgo se confundieron con espantoso tumulto.

Semejantes conflictos se producian muy á menudo entre aquellos dos cuerpos que representaban dos jurisdicciones diferentes y siempre rivales, la del rey y la de la municipalidad.

Así la gente del pueblo tomó partido por los hombres de la villa. Pero no por esto dejaron de ser rechazados con un vigor que causó la admiracion de Cyrano.

—¡Dantrel!—dijo,—esa gente no tiene

la mano muerta. Si así tratan á sus conciudadanos, ¿cómo me van á tratar á mí?

La multitud empezaba á desbandarse. Aprovechándose del desorden, el objeto del litigio, es decir, nuestro amigo Cyrano se dejó arrastrar por el torrente del pueblo, entre el cual se perdió tan bien, que de nuevo se juzgó fuera de peligro.

Sin embargo, los arqueros del prebostazgo continuaban cargando al pueblo y á los soldados de la villa, reclamando con energia cada vez más amenazadora al prisionero que se les sustraia.

Cyrano seguía corriendo.

Un hombre muy gordo, que habia tambien, oscilado de repente dirigiéndose á los que le rodeaban:

—¡Asilo! ¡asilo! Venid, amigos míos, y yo os juro que esos tunantes de arqueros no nos deslójáran de aquí.

Y diciendo esto corrió hacia una gran puerta sombría, que golpeó fuertemente con el puño, gritando:

—¡Comunidad! ¡Comunidad! asilo para las gentes de Tolosa!

La puerta se abrió.

Toda la banda, á la cual Cyrano habia juzgado prudente agregarse, se precipitó en el interior.

Allí, los buenos ciudadanos empezaron á reponerse del susto.

Por el contrario, la inquietud de Cyrano aumentó.

Acababa de reconocer al fin, pero ya tarde tal vez, el sitio en que tan impremeditadamente se habia metido.

Aquel refugio buscado por los paisanos y algunos arqueros, era sencillamente la cárcel de la villa, cuyo guardian se habia apresurado á abrir sus puertas á los tolosanos para sustraerlos á la persecucion de las gentes del rey.

Entre los fugitivos, como ya hemos dicho, se encontraban algunos arqueros.

A uno de ellos, después de haber recobrado su sangre fria y haberse asegurado de que no arriesgaba nada en ello, se le ocurrió hacer el valiente.

—Camaradas,—dijo,—aquí nos defendemos; ¡ocupemos el postigo y pobre del que trate de penetrar!

Un grito triunfante acogió aquella proposicion, y los fugitivos de hacia un minuto se precipitaron con bélico ardor tras del fogoso arquero.

Solo, Cyrano permaneció sentado sobre un banco de piedra que habia encontrado muy oportunamente á su proximidad.

El pobre gentil-hombre tenia agotadas sus fuerzas, y toda su energia no bastaba á sostenerle. Magullado, herido, desesperado

Anoche se presentó al público por primera vez en el teatro de la Comedia el joven actor primer premio del Conservatorio, D. Fernando de Santiago. Hizo primero el apóstrofo Quiero ser cómico, y después la comedia en un acto Asirse de un caballo en unión, esta última, con la señorita Gorriz. El público aplaudió calorosamente a los nuevos actores hasta el punto de hacerles salir cuatro veces seguidas a escena en esta última pieza y tres al señor Santiago en la primera, habiendo ambos demostrado condiciones artísticas tan sobresalientes de naturalidad y sentimiento y discreción, que realmente fueron saludados como dos grandes esperanzas para el teatro contemporáneo.

En el intermedio de ambas producciones se estrenó un juguete en dos actos, original de D. Eduardo Bustillo, titulado Razon de estado, escrito con gracia y lijereza y que entretuvo agradablemente a la concurrencia. El autor fué llamado dos veces a escena al terminar la obra.

Por la circunscripción de Zaragoza serán candidatos conservadores el marqués de Ayerbe y D. Francisco Escudero, el demócrata Sr. Gil Berges, y probablemente algún constitucional.

Las obras que se llevarán a cabo en el salón de conferencias serán de poca importancia y para igualar el piso principalmente.

El ministro de Ultramar, Sr. Albacete, dedica diversas horas a estudiar con gran detención los asuntos de su departamento, y especialmente los presupuestos que han de regir en Cuba el próximo año económico.

Es muy probable, según un colega, que entre las reformas que proyecta figure la de variar algo la plantilla del personal de la secretaría y direcciones de su departamento.

EDICION DE LA TARDE, DE HOY 27 DE MARZO.

Dice un colega que en la conferencia que celebró anteanoche el Sr. Sotolongo con los señores presidente del Consejo y ministro de Ultramar, quedó acordada, en principio, la rescisión del contrato relativo al primer empréstito cubano, pero nada definitivo se resolvió respecto a las condiciones a que habrá de sujetarse dicho convenio. Las bases de la rescisión serán todavía objeto de nuevas conferencias entre los mencionados señores.

La señora duquesa de la Torre, que había expresado su dolor a los señores duques de Montpensier, por la enfermedad gravísima de la infanta Cristina, ha recibido en contestación un despacho telegráfico de Sevilla expresándole

el reconocimiento con que los señores duques han visto las muestras de afecto de que son objeto en momentos tan amargos.

El señor duque de la Torre ha manifestado, en telegrama de anoche, que no podría asistir hoy al entierro del señor Ulloa por no haber alcanzado ayer el tren oportunamente.

El Sr. D. Antonio Sanchez Milla luchará, con grandes probabilidades de éxito, en el distrito de la provincia de Ciudad-Real que viene representando en varias legislaturas, a pesar de que la Crónica de Ciudad-Real haya, por descuido sin duda, omitido el nombre de dicho señor en la lista de candidatos que ha publicado.

El ex-diputado constitucional Sr. Rute, que se vió acometido en París de una grave enfermedad, se encuentra afortunadamente muy mejorado, según las últimas noticias recibidas.

De un hecho verdaderamente grave ocurrido en Granada el lunes último, da cuenta el Universal, periódico de aquella ciudad, con referencia a los partes que los guardas de consumos transmitieron a sus jefes:

A las cuatro de la madrugada presentaron dos carabineros en el punto de San Isidro, y hubieron de manifestar a los dependientes Lopez y Ontiveros que era necesario dejaron introducir algunas mercancías. Los dependientes negáronse a tal pretensión, y al punto que los carros hubieron de llegar al fiadero, en vista de la resistencia de los guardas, los carabineros atropellaron al Lopez, desarmándole por dos veces y arrojándole en una cuneta del camino.

Los carros siguieron su marcha, y a las pocas de auxilio y a los disparos de señal de los dependientes de consumos, presentaron dos parejas de la segunda ronda, y los carabineros se declararon en fuga.

Cerca de la calle de San Juan de Dios quisieron nuevamente los carabineros apoderarse del carro y trabóse una refriada lucha entre estos y los guardas, disparándose por unos y otros algunos tiros de fusil, lo que dió lugar a la alarma consiguiente, y a que intervinieran las tropas del cuartel de la Merced, desapareciendo los carabineros.

Se instruye sumaria sobre el asunto.

Dice las Noticias de Málaga: Parece cosa ya acordada y resuelta la presentación del Sr. Cánovas del Castillo como candidato a la diputación a Cortes por esta ciudad, en el distrito que representaba el Sr. Loring, quien, como se ha dicho, opta por el cargo de senador electo.

Por la circunscripción de Velez-Málaga se presentan candidatos a la diputación a Cortes los Sres. Rute y Larios.

Debiendo empezar el 2 de junio y el 13 de setiembre próximos los exámenes para ingresar en las escuelas de Ingenieros de montes, quedan abiertos des-

de luego hasta el 24 de mayo y desde el 10 de agosto al 10 de setiembre los plazos para la admisión de solicitudes, que deberán dirigirse al director de la escuela, sita en el Escorial.

El ayuntamiento de Madrid ha acordado proveer por oposición la plaza de director de la banda de música del primer asilo de San Bernardino, dotada con el sueldo anual de 1625 pesetas y habitación en el mismo establecimiento. Las solicitudes se admitirán durante el plazo de veinte días en la secretaría del municipio.

Anoche terminó el Sr. Gonzalez Encinas, en el Ateneo, sus notables investigaciones sobre «Las fuerzas que obran en los seres vivos, y las fuerzas generales de la materia», pronunciando un discurso más importante, si cabe, que los anteriores.

Ha llegado a Granada D. Carlos Marfori, acompañado de su bella sobrina la condesa de San Fernando.

Ha fallecido en Sevilla doña Octavia Rubio, actriz cómica de la compañía que funciona en el teatro del Duque.

El lunes último falleció en Sanlúcar de Barrameda doña Rosa Monje, madre del general de marina Sr. Malcampo.

Esta mañana a las diez y media ha sido conducido a la última morada el cadáver del respetable hombre político D. Augusto Ulloa, acompañado por sus dos los diputados y senadores de su partido, hombres políticos de otras agrupaciones, personas importantes de las clases altas, y numerosa comitiva de amigos cariñosos y admiradores del Sr. Ulloa.

Precedían al féretro empleados de ferro-carriles con bandoneros, y acogidos de las casas de beneficencia. El coche mortuario era de seis caballos, y la caja, de metal bronceado, ostentaba encima las insignias del ex-ministro y varias condecoraciones.

Lleaban las cintas los Sres. Topete, marqués de la Vega de Armijo, Rascon y Pelayo Guesta; seguían los criados de la casa, y después, de luto, un carruaje del señor duque de la Torre.

Presidía el duelo el Sr. Sagasta, con el Sr. Galvez Cañero, de la familia; el dean de Valladolid, el Sr. Romero Ortiz y todos los concurrentes a pie, entre los que vimos a los señores Castelar, Ayala, Moreno Nieto, Valera, Albareda, Ferreras, general Reina, Gasset Artimo, Rodriguez Correa, Linares Rivas, duque de Fernan-Nuñez, conde de Casa-Sedano, Navarro Rodrigo (D. C. y D. A.), Alonso Martinez, Candau, El-duyren, Nuñez de Arce, y otros muchísimos que no podemos recordar.

El número de los coches era de ciento ochenta y dos.

Ayer intentó poner fin a sus días en Zaragoza, disparándose un tiro, un jó-

ven funcionario público de una dependencia administrativa del Estado en aquella capital.

El consejo de administración de la compañía de los ferro-carriles carboníferos de Aragón, ha decidido llevar ante los tribunales al Diario de Zaragoza, por artículos publicados en el mismo referentes a dicho consejo.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 27. La prensa francesa se ocupa con preferencia de la cuestión relativa a la traslación de las Cámaras a París.

El Diario de los Debates, periódico republicano moderado, publica esta mañana un notable artículo sobre este asunto que ha llamado mucho la atención.

Sostiene que, lejos de ser perjudicial a los elementos sensatos, a la república, la vuelta de los cuerpos Colegisladores a París, es por lo contrario, una medida que aconsejan altas razones de conveniencia. Fundase principalmente en la necesidad de que no se deje a París bajo la influencia exclusiva de los poderes municipales.

El periódico orleanista Le Soleil publica esta mañana otro artículo sobre el mismo asunto, coincidiendo con las mismas apreciaciones del Diario de los Debates y sosteniendo como este la conveniencia de que el Parlamento tenga su residencia en París.

Londres, 27. Los últimos despachos de la India anuncian que a pesar de haberse reanudado las negociaciones de paz entre los ingleses y el nuevo emir del Afghanistan Yacubkhan, nuestras tropas son constantemente hostilizadas por el enemigo.

El coronel Tyudler continuaba su movimiento ofensivo, después de haber derrotado una partida de 2000 afganos.

Viena 27. Es esperada en esta ciudad la diputación que los búlgaros de Rumelia envían a las capitales de las grandes potencias con objeto de pedir su unión con la Bulgaria, o por lo menos mayores libertades en la constitución del nuevo Estado.

Berlin, 26. Se ha publicado la circular dirigida por Rumelia a las grandes potencias.

Pide que se vuelva a tratar de la ocupación de la Rumelia Oriental por un cuerpo de tropas de 10 a 15000 hombres, compuesto de contingentes de las potencias que deseen tomar parte en esta ocupación con objeto de mantener el orden después del abandono de las tropas rusas y dejar a las nuevas instituciones de la Rumelia el tiempo de ser regularmente aplicadas.

Esta mañana a las nueve se ha recibido en Palacio un telegrama manifestando que la infanta doña Cristina ha pasado la última noche con algunos intervalos de sueño reparador. Su inteligencia continúa despejada, aunque la fiebre sigue tan intensa como en los días anteriores.

Nos dicen de Solsona que el señor D. Ruperto Coton y Chambó se presentará candidato a la diputación por aquel distrito, donde cuenta con las simpatías

de sus electores y con la influencia que en el país tiene su señor padre político, el propietario D. Joaquin Bojans, barón de Taltauil.

En el pueblo de Simancas ha ocurrido el miércoles último una sensible desgracia. Dos jóvenes hermanos hijos de un molinero, al ir a recoger unas cuerdas que para la pesca habían colgado en una isleta del río Pisuerga, sufrieron un golpe de agua que hizo zozocar el barco que les conducía, y cayendo ambos fueron arrebatados por la corriente sin que hasta hoy hayan sido hallados a pesar de los esfuerzos y medidas practicadas al efecto por el juez municipal acompañado de otras personas.

Es oficial la noticia de haber terminado en Barcelona la huelga llamada del gas. Anoche volvieron a encender los dueños de los establecimientos comerciales.

Los electores más influyentes de partido liberal-conservador de Barcelona han celebrado una reunion para constituir el comité de su partido separándose después dando vivas a S. M. el rey.

La noticia publicada por un periódico de Valencia diciendo que el Sr. Guerrero se presentaba diputado por un distrito de Valencia, no es cierta.

El Constitucional de ayer da cuenta de una importante conferencia celebrada el día anterior entre los Sres. Cánovas del Castillo y Martínez Campos, cuya entrevista fué larga y de trascendencia, esperando que muy pronto se vean y toquen los resultados.

Dicha conferencia no tuvo lugar, y con ello queda demostrado cuán inocentes son los cálculos que hace nuestro colega.

El Sr. Estéban Boutelou, ingeniero de montes, dará la conferencia agrícola el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el conservatorio de Artes y Oficios, sobre la teoría y práctica de los ingertos.

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba, cuyas fechas alcanzan al 3 de actual, y cuyas noticias ofrecen escaso interés.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE MARZO.

La CORRESPONDENCIA ha recibido, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes despachos:

Londres, 27. El periódico el Morning-Post publica esta mañana un despacho de Berlin diciendo que está asegurada la elección del príncipe de Battenberg para el trono de Bulgaria.

por verse tan lejos de su objeto, se sentía próximo a desfallacer.

—¡Ah, amigo!—le gritó el arquero, que se había adjudicado el mando de la defensa de la plaza.—¿Tienes miedo, que no vienes con nosotros?

Maquinalmente Cyrano levantó la cabeza, haciendo un signo de negación.

Al ver aquel rostro pálido, de cabellos pegados a las sienes y nariz característica, el arquero sintió como una conmoción eléctrica al reconocer a su cautivo, cuya presencia le habían impedido hasta entonces notar el ardor de la fuga y el cuidado de su propia seguridad.

—¡Ah, diablo!—esclamó;—¡pero si es nuestro hombre, camaradas, si es nuestro hombre! Por cierto que tiene buen olfato, porque él mismo se ha metido en la cárcel. Lo que es esta vez las gentes del preboste han perdido la partida.

Después olvidando sus proyectos de defensa para correr a Cyrano:

—En nombre del rey os hago prisionero, —dijo.

—¡Haced cuanto queráis,—dijo docilmente Cyrano, a quien tantos sucesos y peripecias habían acabado por marear.

Dichas aquellas palabras, el gentil-hombre sintió alojarse todos los resortes de su ser, no teniendo ya fuerza ni astucia que emplear, aquel hombre, valiente entre los valientes, se desmayó como una mujer, en los brazos del arquero que acababa de prenderle.

XXX.

Esperamos que los sucesos que al lector hemos referido, no le habrán hecho olvidar la franca y simpática figura de Santiago Longuépée, el cura de Saint-Sernin.

Con él nos volvemos a encontrar en una de las circunstancias más decisivas de esta historia.

Cuando Ben-Joel, viajando con el nombre de Castilian y portador de la carta de Bergerac, llegó a la aldea de Saint-Sernin y fué a llamar a la puerta del presbiterio, el cura acababa de cenar y se disponía a meterte en la cama.

El bohemio, precedido de Juana, el ama de gobierno, entró, con el sombrero en la mano, en el comedor, y con aire discreto y comedido presentó a Santiago el pliego que contenía la misiva de Cyrano.

El cura la abrió y leyó ligeramente.

Pero en lugar de prorumpir en exclamaciones y hacer una afectuosa acogida al mensajero, como Ben-Joel se esperaba, Santiago clavó en él su clara mirada y lo examinó con una especie de desconfianza.

Y es que no había olvidado las recomendaciones de Sabiniano. El gentil-hombre le había puesto tan bien en guardia contra todas las sorpresas referentes al precioso documento, le había encañonado tantas precauciones, que el buen cura no osaba, aún en presencia de testimonios casi irrecusables, a seguir los impulsos de su corazón y tender la mano a aquel extranjero que le llevaba noticias de su hermano de leche.

Instintivamente sentía Longuépée un muro de hielo entre él y aquel hombre.

No era así como se había figurado a Sulpicio, de cuyo aturdimiento y mil escolentadas cualidades le había Cyrano hablado tantas veces.

El rostro curtido del viajero, sus ojos sombríos, su sonrisa, cuya falsedad conseguía apenas disimular, todo ello respondía muy mal a la imagen que Longuépée se había forjado en su espíritu.

—Este niño ha envejecido; los pesares tal vez; se ha hecho todo un hombre desde que Sabiniano me ha hablado de él,—reflexionó el cura;—pero he hecho mal en no recibirle mejor.

Y ansioso por reparar su falta, Santiago tendió su mano al recién venido y recordando su fisonomía benévola:

—Mi querido Castilian,—dijo;—perdonadme si no os he recibido desde luego con todo el afecto que merecéis; pero Cyrano os habrá dicho, de fijo, que en este asunto la desconfianza debía ser nuestra primera regla de conducta. Yo no os conocía y...

—Y,—interrumpió audazmente Ben-Joel apoderándose de la reflexión que preveía,—habeis supuesto un instante que yo podía no ser yo.

—¡Precisamente!

—¡Felizmente,—continuó el bandido con admirable sangre fría;—felicemente mi viaje se ha realizado sin obstáculo. Nadie ha sospechado que yo era portador de un precioso mensaje y los enemigos de mi amo no han dado con mi pista.

—¿Se que sois hombre de recursos, mi querido Castilian,—dijo el cura, que se familiarizaba de minuto en minuto.—Pero dispensadme, me olvidaba de ofrecer os el cenar. Debeis tener hambre.

—Hambre y... sed, señor cura,—dijo sonriendo Ben-Joel.

—Me gusta vuestra franqueza. Sentáos ahí; aunque mi cocina sea pobre cuando no espero convidado, Juana hará maravillas para reconfortaros.

—¡Oh! yo no soy difícil, señor cura. Sabéis además que nuestro tiempo está tasado y mientras cenó, os rogaré que me iluminéis respecto a vuestras intenciones.

—¡Mis intenciones!... Ya sabéis lo que Bergerac me escribe.

—Sin duda. Desea, que en unión mia vayais a reunidos con él en Colignac, para entregarle el depósito cuya guarda os había confiado. Quería únicamente preguntaros si estardis dispuesto para partir mañana por la mañana.

—¡Mañana!—esclamó el cura,—no lo penseis siquiera. Y mis feligreses, ¿puedo yo abandonarlos así? Además,—repuso después de leer de nuevo la carta, mientras que Ben-Joel atacaba la cena prontamente servida por Juana.—Segun las indicaciones de Cyrano, no ha debido salir de París hasta cuatro días después que vos. Es inútil pues, que lleguemos a Colignac antes que él; basta que lleguemos al mismo tiempo, y esto nos da dos días de reposo, durante los cuales podreis descansar vos de vuestras fatigas.

Este arreglo sonreía poco al bohemio.

Temía ser detenido de un momento a otro en la ejecución de sus proyectos; por lo tanto, tenía prisa en acabar.

Sin embargo, no pudo dispensarse de responder:

—Como gustéis, señor cura; estoy por completo a vuestras órdenes.

Habiendo así, Ben-Joel se reservaba, como se adivina, encontrar un expediente para abreviar su estancia en Saint-Sernin, apoderándose por la astucia o por la fuerza del escrito del conde de Lembrat, cuya importancia verdadera se guardó muy bien de revelar a su huésped.

A la hora misma en que el cura y el viajero acababan su velada hablando amistosamente de sus proyectos, el verdadero Castilian llegaba a su vez a Saint-Sernin.

Pero antes de proseguir nuestra relación conviene decir en qué condiciones llegaba, y para ello es preciso remontar un poco la corriente de los hechos.

Ningún incidente que valga la pena de ser referido señaló el viaje de Castilian hasta Fontaines, donde llegó avergonzado de sí mismo, tan furioso de su derrota, tan rabioso en la persecución de Ben-Joel, como lo había estado en el primer momento.

Allí le esperaba una sorpresa. Como entrase al anochecer, en la única calle de la aldea de Fontaines, un bulto se destacó de la sombra de un muro y se dirigió hacia él.

El secretario de Bergerac entrevió una especie de aldeanillo, cuyos largos cabellos, abrigados por un sombrero todo agujereado, flotaban sobre una blusa de tela gris.

—¿Qué quieres, chiquillo?—le preguntó, viendo que cogía la brida de su caballo.

—Conducidme a la posada, mi amo—respondió el aldeano,—si así lo deseáis.

El sonido de la voz de su guía hizo estremecer involuntariamente a Castilian.

Aquella voz creía reconocerla, aunque le pareciese singularmente disfrazada.

—Eres bien complaciente—le dijo.—Conducidme, pues.

El niño echó a andar delante del ginete y se detuvo a los pocos momentos a la puerta de una cuadra.

—¡Juan!—llamó entonces—trae luz y ven a tomar el caballo de este señor.

Cuando el palafrenero así interpelado llegó, Castilian cogió la linterna y quiso dirigir la luz sobre el rostro de su guía.

Pero el chico había desaparecido.

—¡Bah! estoy loco,—pensó Castilian.

Después al criado:

—¿Se da aquí de cenar?—le preguntó.

—Vuestra cena está dispuesta, señor,—respondió el otro.

—¡Mi cena está dispuesta!—dijo Sulpicio admirado.

—Sin duda, puesto que se os aguarda desde esta mañana.

—¡Diablo!—dijo Castilian,—la cosa se complica. ¡Bah! ¿qué me importa? Ya no tengo nada que perder.

El instintivamente franqueó una puertecilla por donde penetraba en la cuadra un poco de luz.

—¡Ah! es,—dijo Juan que le seguía, cosignándole un gabinete que comunicaba con la sala en que acababa de entrar.

—¡Gracias!—dijo Castilian decidido ya a no admitirse por nada.

Y empujó la puerta que le separaba de la habitación en que su cena debía encontrarse tan oportunamente servida.

Una mesa estaba colocada en el centro de la pieza.

Delante de la mesa se hallaba en pie el aldeanillo, cuya voz había despertado tan bruscamente los recuerdos de Castilian.

Apenas le hubo mirado sintió subirsele toda la sangre a la cabeza.

—¡Marotte! ¡triple bribona!—esclamó lanzándose hacia la bohemía, a quien había reconocido en seguida bajo su disfraz de muchacho.

Marotte permaneció inmóvil, esperando los efectos de aquella primera esplosion.

Estaba sumamente pálida, y sus ojos se bajaban ante la irritada mirada de Castilian.

El secretario cogió a la bailarina por un brazo, y sacudiéndola rudamente:

—¿Dónde está mi carta? ¡Maldita! ¿dónde está?—gritó.—¿No me has vendido infamemente y tienes acaso ganas de reírte aun de mí?

San Petersburgo, 27.

Median activas negociaciones entre las grandes potencias, para adoptar algunas resoluciones de carácter interino, respecto a la Rumelia Oriental.
Se asegura que existe ya conformidad de pareceres sobre la necesidad de activar la demarcacion de las fronteras, y la organizacion interior del Estado y de las tropas búlgaras que en union con las tropas extranjeras deben cuidar de la conservacion del orden.

Port-Said, 27.

Ayer llegó a este puerto el vapor *Cádiz*, de la empresa española Larrinaga y C. que salió de Barcelona para Manila el día 20.

Singapore, 26.

El vapor *Victoria*, de la compañía española de navegación a Filipinas, llegó ayer a este puerto sin novedad, continuando su viaje para Barcelona.

Constantinopla, 27.

El gobierno turco ha nombrado a Hasoun patriarca de Armenia.

Berlín, 27.

Ha fallecido en esta corte el príncipe Valdemar, hijo del príncipe imperial de Alemania.

Londres, 27.

Segun el *Daily Telegraph* de esta tarde ha estallado en Macedonia una nueva insurreccion.

Hay 7000 insurrectos en cuatro pueblos y en el de Medink.

El *Times* de esta tarde dice que la ocupacion mista de la Rumelia será puesta en ejecución, pues así lo han acordado todas las potencias.

El *Standard* anuncia que el gobierno turco va a dirigir a las potencias una circular protestando contra semejante acuerdo.

Paris, 27.

La mayoría de los agricultores franceses se muestran sumamente satisfechos por el buen aspecto que presentan los campos, prometiéndose una abundante cosecha.

El tiempo continúa inmejorable.—*Fabra.*

Es de todo punto inexacto que el señor conde de las Almenas presente su candidatura a la diputacion a Cortes por Jaen. Los amigos del gobierno le pujan en el distrito de Alcazar de San Juan, en donde lucha contra el independiente Sr. Bailla.

Esta tarde han tenido lugar en la direccion de la Deuda las subastas para la adquisicion de acciones de carreteras, habiéndose obtenido el siguiente resultado:

Carreteras de abril de 80.000.000 de reales, se han presentado 60 proposiciones, por valor de 1.460.000 pesetas, habiéndose admitido 11, importantes 332.000 pesetas, adquiriéndose al cambio medio de 66-60.

Carreteras de la emision de 33 millones: se han presentado 43 proposiciones por un valor nominal de 1.383.300 pesetas y se han admitido siete, importantes 202.900 pesetas al cambio medio de 87-53.

Carreteras de la emision de 24 millones: se han presentado 23 proposiciones importantes 337.500 pesetas y se han admitido seis por 83.900, saliendo al cambio medio de 69-41.

Carreteras de la emision de 20 millones de reales: se han presentado cinco proposiciones importantes 9000 pesetas, habiéndose adjudicado dos por 2800 pesetas al cambio medio de 63-49.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de Gracia y Justicia, nombrando fiscal de la audiencia de Barcelona a D. José de Cáceres, magistrado de Granada; trasladando a esta vacante al magistrado de la Coruña, D. Rafael Aguilar Tablada; nombrando magistrado de la Coruña al juez de primera instancia de San Fernando, D. Carlos Halcon y Mendoza; y nombrando presidente de la real iglesia de San Isidro al vicepresidente de la misma D. Benito Isbert.

Créese que mañana se llevará a la firma de S. M. el rey el nombramiento de D. Nicolás María Gutiérrez para rector de la universidad de la Habana.

Este importante cargo se hallaba vacante por fallecimiento del que lo desempeñaba, Sr. Usturz.

El *Clamor de la Patria* supone que la venida a Madrid del capitán general del Ferrol D. Enrique Croquer y Pavia obedeció a un fin determinado de delicado carácter. No es cierto. El citado general viene a Madrid para asistir a los oculistas más notables sobre una afeccion que sufre hace tiempo en la vista. Podemos asegurarlo.

Anoche visitó el general Martínez Campos al Sr. Cánovas del Castillo, que sigue en cama molestado por la fluxion a los ojos.

La entrevista de ambos personajes fué de alguna duracion, y en ella se habló, como es natural que sucediese, de asuntos relacionados con la politica, aunque no de una manera concreta y sobre punto determinado.

No obstante lo mucho que se viene diciendo sobre el asunto, podemos asegurar que no hay nada definitivamente acordado con respecto a la vacante que resulta en la subsecretaria de Ultramar, por pase del Sr. Rubio al consejo de Estado.

Creemos que el Sr. Albacete no ha pensado por ahora, ni probablemente pensará en algunos dias, en cubrir dicho puesto, y por lo tanto todo cuanto se diga es cuando bienos prematuro.

El brigadier de ejército D. Félix Iriarte ha sido autorizado para que traslade su residencia en situacion de cuartel a Pamplona.

Se ha concedido el retiro al coronel graduado teniente coronel de caballeria D. José de Trillo, y al capitán de infanteria D. Ildefonso Ballesteros.

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del general D. Joaquín Sanchez, el teniente de infanteria D. José Oxeux, y nombrados ayudante

de campo del general D. Antonio Marquez el capitán de infanteria D. Salvador Ruado, y del general Vitoria el comandante de infanteria D. Rafael Vitoria; y destinado a sus inmediatas órdenes, el capitán de la espresada arma D. Romualdo Bermejo.

Se ha autorizado para que regrese a la Peninsula al brigadier D. Rafael Correa y Garcia.

Mañana por la noche sale para Cádiz el capitán general de la isla de Cuba D. Bamón Blanco.

Ha sido aprobada en consejo de ministros y mañana publicará la *Gaceta* una combinacion de mandos militares, hecha con motivo de los nombramientos de los generales Gamir y Rodriguez Arias para la isla de Cuba. La combinacion se refiere a los distritos de Castilla la Nueva y Cataluña.

La caja general de Ultramar abrirá el pago de asignaciones mañana para los ejércitos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, percibiendo los primeros las tres mensualidades que se adeudan.

Hoy se indicaba al Sr. D. Angel Dacarrete, director general de Hacienda del ministerio de Ultramar, para la plaza que en dicho departamento tiene el Sr. Cisneros, en el caso, que parece probable, de que este último señor sea nombrado para el puesto que dejó vacante el Sr. Rubio (D. Francisco).

Sin embargo, como en otro lugar decimos, no hay nada acordado en definitiva, y por lo tanto, no tendría nada de extraño que esta combinacion tuviera algunas variantes.

Ha sido nombrado vicepresidente de San Isidro el capellan más antiguo de dicha iglesia D. José María Mireles.

Ha fallecido el arcipreste de la catedral de Zaragoza. La provision de esta vacante corresponde al prelado.

Hoy ha celebrado sesion el ayuntamiento con la junta de asociados, con objeto de aprobar el presupuesto.

Despues de una breve discusion, ha sido aprobado y comenzará a regir en el ejercicio del próximo año económico.

El señor marqués viudo de Villagodio se presenta candidato, como adicto, por la capital de Zamora.

En el día de ayer ha celebrado su segunda sesion la junta provincial de extincion de la langosta nombrada con arreglo a la ley de 10 de enero último, y en ella se ha enterado minuciosamente del estado en que se encuentra la campaña, el cual pone de relieve los plausibles esfuerzos hechos por la estinguida comision auxiliar y merced a los cuales se han llevado los trabajos con tal actividad y esmero, que a no ser por la incuria de algunos particulares dueños de dehesas y el abandono de varios alcaldes, podría afirmarse ser un hecho la extincion completa de tan asoladora plaga.

La junta ha tomado diferentes medidas preventivas para el desgraciado caso de que la plaga se presentase en alguno de los términos infectos.

El general D. José Morelo se presentó ayer al señor ministro de la Guerra, sometiéndole a su decision las dudas que han ocurrido a muchos militares, acerca de la inteligencia de la ley constitutiva del ejército y de la real orden de 7 de febrero de 1876, que tratan de la asistencia de los militares a las reuniones políticas.

El presidente del Consejo de ministros manifestó, que los oficiales generales y demás militares pueden desde luego asistir a las reuniones electorales convocadas por los partidos políticos a que pertenezcan, y en su consecuencia a la que hoy se celebrará en casa del Sr. Figuerola.

Un periódico dió la noticia, dias pasados, de haberse disparado un tiro (que le ocasionó la muerte) un niño del asilo del Pardo que estaba jugando con una pistola. El hecho es cierto, pero no ha ocurrido en el mencionado establecimiento, por lo cual se nos ruega rectificásemos a fin de que se tranquilen las familias de los asilados. El desgraciado muchacho que fué víctima de una imprudencia, era hijo de uno de los guardas de aquel real sitio.

Esta tarde a las tres en punto ha comenzado la reunion de los progresistas-democráticos, bajo la presidencia de D. Cristino Martos, haciendo las veces de secretarios los señores Rios-Portilla, Calvo Ascensio, Romero Giron y Alvarez Ossorio.

Se dió cuenta de los concurrentes, casi todos ex-senadores y ex-diputados, con algunos representantes de la prensa, que en junto sumaban más de ciento, entre los que se veian diferentes demócratas históricos.

El Sr. Martos abrió la sesion pronunciando breves palabras, en las que afirmó la conveniencia de la accion politica para los partidos.

Espuso que, como presidente de la última Asamblea de la que formó parte el partido progresista democrático, habia convocado a esta reunion.

Dijo que la convocatoria se habia hecho en primer término por un partido, y en segundo a los que con la base de la Constitucion de 1869 desean la union de todos los elementos democráticos, demostrando al mismo tiempo la existencia de un partido vigoroso é importante, que tan lejos viviera de las utopias irrealizables como de los pujos reaccionarios.

«Somos los vencidos, dijo, irreconciliables con los vencedores.»

Dirigió un cariñoso saludo a los que no estaban presentes, independientemente de la voluntad suya, y de los otros elementos ausentes que hicieron cuanto alcanzaron para conseguir este objeto.

Afirmó sus sentimientos favorables a la union y concordia; y abriga la esperanza de que a ella se llegará definitivamente.

Escusó la tardanza de la convocatoria por la necesidad de conocer la opinion de personas muy importantes, y, sobre todas, la del Sr. Ruiz Zorrilla, cuya carta va a leerse, por ser la primera opinion que se debe oír.

Propone para discutir y acordar, los siguientes puntos:

1.º ¿Iremos a las urnas?

2.º ¿Iremos con alianzas é inteligencias con los otros partidos afines?

3.º ¿Nombraremos una junta electoral ó directorio que nos represente?

Inmediatamente se leyó la carta del Sr. Ruiz Zorrilla.

Sobre este documento que se leyó íntegro y en todas sus partes en la reunion, daremos las siguientes referencias que nos hemos procurado.

«Defiende en principio el procedimiento de la Lucha electoral, y recuerda que con gran sentimiento aceptó una coalicion en otros tiempos.

Esponde la conveniencia de citar a su partido y a todos los elementos democráticos, para celebrar una reunion en que se discuta la conducta electoral.

Advierte que a pesar de sus creencias aconsejó el retraimiento en las circunstancias que el partido se encontró en 1873, y que mientras en ellas se encontrase, mantendría este consejo.

Declara que no puede aceptar votos de los electores, porque, aun elegido diputado, no aceptaría la investidura.

Repetidamente aconseja union entre todos los elementos afines; y termina declarando que siempre acatará los acuerdos de su partido, desde la posicion en que se encuentra actualmente.»

La carta que en sustancia creemos que tiene este espíritu, es muy extensa y ha sido muy bien recibida por los concurrentes.

El Sr. Saulate usa de la palabra para proponer que encontrándose en su juicio disuelto el partido progresista-democrático, se dé a esta reunion el carácter de previa ó preliminar, y se convoque despues a otra pública y de todos los elementos políticos semejantes, segun las usanzas antiguas de los partidos más populares.

El Sr. Martos afirma que los procedimientos de estos partidos han sido de acordar antes sus jefes, lo que despues se proponia en las reuniones generales, pues muchas veces los que son matices distintos en los partidos de ideas, parecen disidencias, y con los acuerdos preparatorios se evitan aquellas falsas interpretaciones en las reuniones públicas.

El Sr. García (D. Bernardo) se declaró demócrata histórico, y como tal comprendido en la convocatoria, por cuya razon asía.

El Sr. Rojo Arias recordó que en ocasion anterior al año 1868 defendió el retraimiento y estaba ya arrepentido de aquello. En cierto modo coincidió con algunas apreciaciones del Sr. Martos.

El Sr. Nuñez de Velasco defendió la convocatoria.

El Sr. Labra la encontró deficiente por poco amplia en lo que a la masa general del partido se pudiera referir.

A propósito de unas frases del Sr. Hidalgo Saavedra, el Sr. Martos, en pocas palabras pero muy elocuentes, afirmó el sentido democrático del pensamiento general, refiriendo las diferencias ó cuestiones de procedimiento.

El Sr. Nougues declara en un discurso elocuente, que asiste porque se cree dentro de la convocatoria, y a la hora de cerrar esta edicion continuaba la junta.

No podemos sospechar todavía si se dará el carácter de previa ó preliminar a esta reunion.

Se acentúa el espíritu de union entre los elementos democráticos.

Tampoco podemos adelantar si el acuerdo será definitivo en favor de la lucha electoral.

Pero de todos modos se acordará la publicacion de un manifiesto, y quizá se autorice para que continúen sus trabajos electorales los que en su favor los han emprendido hace tiempo.

En el manifiesto moderado histórico, leído y aprobado esta tarde en la reunion del comité de dicho partido verificada en casa del conde de Valhuesada, descuella, segun se nos dice, un párrafo tendiendo a demostrar que a pesar de las vicisitudes por que ha pasado dicho partido durante los once años que permanece atestado del poder, sigue unido y compacto, firme en sus principios y poseído de la mayor fé en el porvenir, si bien acude a la próxima lucha electoral con pocas esperanzas de buen éxito.

El consejo de ministros verificado esta tarde se ha ocupado de asuntos de Cuba, de presupuestos y de la rescision del contrato del empréstito de Cuba concertado con el Banco Colonial, sin haber recaído acuerdo definitivo, habiéndose pedido nuevos antecedentes para el mayor esclarecimiento de tan importante asunto.

Esta tarde se ha constituido en Barcelona el comité liberal-conservador.

Se han dado las gracias en nombre de S. M. al teniente coronel de ejército capitán de la guardia civil D. Rodrigo

Bruno, por la Memoria sobre la gendarmería francesa, que ha escrito durante su permanencia en Paris con motivo de la próxima pasada exposicion.

También se le han dado al teniente coronel graduado comandante de artilleria D. José Espinosa y Azcona, por igual servicio.

Ha presentado la renuncia de su cargo el alcalde de Mahon.

Ra sido puesto a flote el vapor *Vendee* que ha sido trasladado a la dársena de Santander para hacer las reparaciones provisionales que necesita a fin de ser conducido a Inglaterra, donde será puesto en condiciones de navegacion.

En el mes de agosto se celebrarán dos corridas de toros en Santander, para las cuales ha sido contratado ya Rafael Molina (Lagartijo).

Las medidas adoptadas recientemente por el gobierno civil de la provincia en materia de tramvías, lo han sido con arreglo a las facultades que le concede el art. 118 del reglamento de 24 de mayo de 1873; armonizando con tales medidas los intereses del público, siempre preferentes, con los de las compañías explotadoras, por muchos conceptos respetables.

Consisten aquellas en un pequeño aumento al número de asientos que venian autorizándose, y que aun así varia segun la capacidad de los coches, sin que pueda influir en la comodidad de los viajeros que ocupan el interior de aquellos, puesto, que el aumento se distribuye en las plataformas; y en fin en la conveniente vigilancia que deben ejercer los dependientes de la autoridad local, cuyos legales limites no podrán traspasar, de hoy más, a evitar contiendas enojosas en la vía pública, que más de una vez afectaban el orden y el prestigio de la autoridad encargada de velar por su sostenimiento.

Tengalo así entendido un colega de intereses de la localidad que se ocupa con juicios equivocados de las resoluciones del gobierno civil a que aludimos.

Los telegramas recibidos en Palacio hasta las siete de la tarde participan que sigue en el mismo grave estado que esta mañana la infanta doña Cristina.

El número de la *America*, repartido ayer, ha llamado con justicia la atencion de los círculos políticos y literarios, por la índole de sus artículos, todos importantes y de actualidad, debido a los Sres. Castellar, Benavides, Romero y Giron, Pi y Margall, Fernández Cuesta, Colmeiro, Echegaray, Fernandez y Gonzalez, Fabie, Perez Lirio, Ayala, conde de Cheste, Ros de Olano, Selgas, marqués de Valmar, Palacio, Estrella, Cañete y Olavarría.

Una restauracion prodigiosa, que así se denomina el curiosísimo artículo del señor Fernandez Cuesta, y el *Regalo de bodas*, leyenda de antaño, escrita por la fácil y vigorosa pluma del Sr. Fernandez y Gonzalez, son dos trabajos que nada dejan que desear. En cuanto a los dos preciosos sonetos del Sr. Ayala y a la notable traduccion del canto segundo de la *Divina comedia*, hecha en ontonados tercetos por el señor conde de Cheste, nos limitamos únicamente a recomendar su lectura a los amantes de la bella poesia. Ellas solas bastarían a formar la reputacion de sus autores si no la tuvieran ya tan respetable en las letras al laureado poeta dramático y el concienzudo presidente de la academia de la Lengua.

La librería de D. Eduardo Martínez acaba de publicar un nuevo libro festivo de M. F. el Flaco. Titúlase *Album de la risa*, y es una coleccion de artículos festivos y leyendas del género humorístico, en que el Flaco ha llegado a ser una especialidad.

La antigua farmacia y laboratorio del Dr. Simon, hoy del ilustrado Dr. Borrell y Miquel, ha publicado el mejor y más lujoso de los almanaques baratos. Se titula *Almanaque higiénico* y es tan barato como que está hecho para regalo a los clientes y compradores del gran establecimiento del Sr. Borrell. Contiene artículos y noticias de grandísima utilidad, la lista de los médicos de Madrid y porcion de datos curiosos y necesarios.

Mañana viernes a las ocho y media de la noche, celebra sesion científica pública la academia «Médico-quirúrgica española», en su local, callejon de Preciados, núm. 3, bajo. Continuará la sesion de cirugía discutiendo el tema de los *Aneurismas y su tratamiento*. Con motivo del discurso del Sr. Castro, terciarán en el debate los Sres. Torres, Camison, Usturz y el mismo Sr. Castro.

También seguirán discutiéndose los casos presentados por el Sr. Espina y Capó, acerca de las enfermedades de los europeos en los países cálidos.

Se ha aplazado hasta el viernes de la semana próxima la velada literaria musical en la Institucion Libre, en que tomarán parte D. Rafael Calvo y el conde profesor D. Alejandro Roy.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MAÑANA.—San Castor y San Docteo, mártires.—No se debe comer carne.

—Temperatura máxima de ayer, 14º grados; mínima, 4º.

—Ayer habló en Madrid, Cáceres, Coruña, Cuenca, Huelva, Leon, Orense, Palencia, Segovia, Soria y Valladolid.

CURTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús Nazareno, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde a las cinco, estac on, rosario, sermón que predicará D. Juan Manuel Vazquez, terminando con la reserva.

—En San Anton o de los Alemanes continúa la novena a Nuestra Señora de los Dolores. A las diez habrá misa cantada y por la tarde a las cuatro y media se esponeará S. D. M., rosario, sermón que predicará D. Francisco Calvo, sigue novena, Stabat Mater, Santo Dios y reserva, cantando las señoritas colegiales.

—Es el segundo día de la novena de Nuestra Sra. de los Dolores y serán ora-

dores: en la capilla del Real Palacio, don Antonio Chacón y Muñoz por la mañana en la misa mayor, y D. José Jimenez y Benítez en los ejercicios de la tarde; y solo por la tarde en los ejercicios predicará: en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud D. Lope Ballesteros (n. esta capilla se rezará también la novena despues de la misa de diez, para que puedan hacerla las personas que por sus ocupaciones no puedan asistir a los ejercicios de la noche); en S. Sebastian, D. Jaime Cardona; en Calatravas, D. Benigno Cafranga; en el Cármen Calzado, D. Juan Cháumel; en la Concepcion Jerónima a las cuatro y media el Sr. Garamendi; en la Encarnacion, don Federico Perez Juana, en el Buen suceso, D. Gregorio Montes; en Loreo D. Nicolás Alarcón, y en San Andrés, Ignacio Villala.

En todas estas iglesias se terminará con el *Stabat Mater*.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Favor en San Millán ó la del Hénar en Santa Catalina de los Donados.

CHARADA.

En la música tres prima, primera tres en la fábula, primera dos en correos, y en terra de todo gracia.

Solucion de la anterior: REDOMA.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—8 1/2.—A beneficio de las escuelas gratuitas catolicas del barrio de la Prosperidad.—Gran concierto sacro bajo la direccion del Sr. Mangiagalli.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.—Quiero ser cómico.—Razon de Estado.—Asirse de un cabello.—Baile.

APOLLO.—8 1/2.—Canto de Angales.—Batalla de damas.—Dios apríeta.

VARIADADES.—8 1/2.—Robo y envenenamiento.—De incógnito.—Reservado de señoras.

ESLAVA.—8 1/2.—¡Vaya un llo!—Los dos sordos.—El amante espíritu.—Un secreto de Estado.—Baile.

MARTIN.—8 1/2.—Pasión y Muerte de Jesús.—Baile.

INFANTIL.—7 1/2.—Se salvó el país.—El microscopio de la calle de Alcalá.—La rapaciña de Lemus.—Almacén de criadas.—Arte de no pagar al casero.—Baile.

BOLSA.—COT. OFIC.—MARZO, 27

FONDOS PÚBLICOS.	ULTIMOS precios.	MOVIMIENTO
		Aza. Baj.
3 por 100 interior.	14-32 1/2	0-05
Fin de mes.....	14-30	0-00
Fin próximo....	14-37 1/2	0-05
3 por 100 exterior	00-00	
Amort. interior.	32-72 1/2	0-22 1/2
Id. exterior..	00-00	
Billetes hipotec.	00-00	
Bonos del Tesoro.	88-20	0-05
B. Hipot. Céd. 70/0	00-00	
Id. id. 60/0...	97-20	
Obl. Banco y Tes.	93-60	0-00
Carps. prov. de A.	94-80	0-00
Banco H. Colon.	00-00	
Rent. Ad. Cuba.	00-00	
Ob. de ferro-car.	27-90	
Londres, 90 d. f.	47-70	0-05
Paris, 8 dias vista.	8-00	0-01
Banco de España.	264-00	

NO OFICIAL.

Descuentos.—Cupones 5 venc., 63º20

—Id. 1.º de julio de 1878, 68º00.—Id. 31 junio de 1878, exterior, 64º80.—Carpe para subasta, 16º00.

A las cuatro.—3 por 100 al contado, 14º80.—Fin de mes, 14º27 1/2.—Próximo 90-00.—Sostenido.—R.

BANCO DE ESPAÑA.

En cumplimiento de lo estipulado en el convenio celebrado con el gobierno en 24 del actual, inserto en la *Gaceta* del día siguiente, el Banco de España admitirá suscripciones a la negociacion de bonos del Tesoro a que se refiere la ley de 1.º de enero próximo pasado en los términos que a continuación se espresan, acordados por el consejo de gobierno del mismo establecimiento:

1.º Los que deseen tomar parte en esta operacion en Madrid, presentarán sus pedidos en las oficinas del Banco, a tocha, 15, en los dias 7, 8 y 9 de abril próximo, que estará abierta la suscripcion, desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde de cada uno, adm. tiéndose también los pedidos hasta las doce de la noche de 3, en que quedará cerrada.

En provincias se verificará la suscripcion en las sucursales y comisiones del Banco, los mismos dias y horas que quedará indicados para Madrid.

Los impresos en que han de hacerse los pedidos se facilitarán por el Banco a los interesados en los respectivos puntos, y oportunamente se publicará el resultado de la suscripcion.

2.º El pago del 88 por 100 con la bonificacion de 1 por 100 por razon de comision a que se ceden los bonos del Tesoro, objeto de esta suscripcion, se realizará en las cajas de el Banco del modo siguiente:

20 por 100 en efectivo al hacerse la suscripcion.

20 por 100 id. id. el 10 de mayo próximo.

20 por 100 id. id. el 10 de junio id.

20 por 100 id. id. el 10 de julio id.

88 por 100 en total.

Del último plazo se deducirá el 1 1/2 por 100 de los intereses de los bonos, pertenecientes al trimestre de 1.º de julio a 1.º de julio, y la comision de 1 por 100, de modo que, por consecuencia de estas bonificaciones, quedará reditado 3 25/80 por 100 lo que han de satisfacer los interesados por dicho plazo. En pago de este 3 25/80 por 100 pueden entregar en la época correspondiente facturas de cobros de efectos de la Deuda pública, presentados en las oficinas del ramo, del semestre vencido en 30 de junio del corriente año.

3.º Los que quieran anticipar en efectivo el pago de los plazos, podrán hacerlo desde 14 de abril próximo y se les abonará el 6 por 100 anual, segun líquida elon.

4.º Satisfechos todos los plazos y por anticipación en sus respectivos vencimientos, el Banco entregará a los suscritores las carpetas

